

СОЛОВЕЦКИЕ ОСТРОВА

Соловки - самый крупный по площади архипелаг в Белом море, состоящий из шести крупных островов и более 100 малых островков. Соловецкий архипелаг, а также пятикилометровая акватория Белого моря, включены в состав особо охраняемой территории — Федерального государственного учреждения «Соловецкий государственный историко-архитектурный и природный музей-заповедник». На Большом Соловецком острове находится зона строгой заповедности. Главной достопримечательностью и духовным центром островов является Соловецкий ставропигиальный мужской монастырь.

Соловецкие острова манят людей, но требуют несуетливого, вдумчивого и созерцательного отношения. Мы предлагаем Вам возможность совершить погружение в многовековую историю Соловков по программе тура, включающего познавательные исторические экскурсии, природные прогулки, активные морские поездки.

Автобусный тур

Дата заезда: 26 – 30 августа 2022 г.

1 день	<p>04:00 – Отправление группы из Тулы, от площади перед Автовокзалом. В пути – остановка в столице озёрного края – Валдае и осмотр главной достопримечательности — древнего островного Иверского монастыря. Свободное время на обед.</p>
2 день	<p>~ 05.30 - Прибытие утром в порт Рабочееостровск. Посадка на теплоход. Переход на Соловецкие острова по Белому морю ~ 1,5-2,5 часа.</p> <p>По пути сможете покормить чаек, парящих над кормой за теплохода, а также увидите необитаемые острова Кузова, представляющие собой цепь нескольких куполообразных, с крутыми склонами островов, поднимающихся над водой.</p> <p>Прибытие на Соловки, заселение в гостиницу «Соло Норд», расположенную в центре посёлка, напротив монастыря.</p> <p>Размещение в номерах с удобствами. Завтрак в кафе гостиницы. Отдых.</p> <p>При желании можно совершить прогулку на Мыс Лабиринтов - это живописный природный уголок на берегу Белого моря с «танцующими» соловецкими берёзами и загадочно уложенными по земле северными лабиринтами. Здесь лежат спиралевидные каменные выкладки, которые поморы называли «вавилонами», а учёные – «северными лабиринтами».</p> <p>Обед в столовой монастыря.</p> <p>Обзорная пешеходная экскурсия по Соловецкому Кремлю «Соловецкая крепость» (продолжительность 2 час. 30 мин). Экскурсия знакомит посетителей с историей строительства и архитектурными особенностями Соловецкой крепости, с историей военных действий 16-19вв. В ходе экскурсии посетите территорию центрального комплекса монастыря, действующие храмы и памятники, включенные в Список всемирного наследия ЮНЕСКО, объекты хозяйственной деятельности монастыря, боевые башни, галереи боевого хода крепостной стены. Соловецкий кремль - настоящая жемчужина Русского Севера - сооружение величественное, яркое и незаурядное. Стены его сложены из гранитных валунов, отполированных многолетним воздействием ледника и морской воды.</p> <p>Ужин.</p>
3 день	<p>Завтрак в гостинице.</p> <p>Экскурсия "Свято-Вознесенский скит на Секирной горе. История и легенды" (продолжительность 4 часа). Автомобильно-пешеходная экскурсия проходит по живописной лесной дороге, идущей к северной части Большого Соловецкого острова – старой монастырской дороге. Сотни лет дороги Соловков были молчаливыми свидетелями людских поступков и чаяний. Соловецкие монахи мерили путь Соловецкими вёрстами, заключённые соловецкого лагеря слезами, соловецкие юнги кроссом по утрам. Монахи строили знаменитые соловецкие скиты, в том числе скит на Секирной горе. Большевики превратили эти святые места в лагерные тюрьмы, а соловецкие юнги - в учебные классы. Обо всём этом расскажут Вам во время экскурсии.</p> <p>Наверное, ни про один другой объект на Соловках нельзя сказать столько раз «самый»: Вознесенский скит, на территории которого находится церковь, расположен на самой высокой точке острова. На куполе расположен действующий маяк, видимый ночью за многие километры — самый заметный ночной ориентир острова — и самый высокий беломорский маяк — 98 метров над уровнем моря. Здесь находится самая длинная на Соловках лестница — почти 100 метров. С вершины горы Секирной открывается незабываемый вид на северную часть Большого Соловецкого острова и Белое море. Посетите один из самых северных Ботанических садов в Макарьевской пустыни — очередное соловецкое чудо монашеской смекалки и трудолюбия. Маленький естественный тепловой оазис на южном склоне двух небольших холмов.</p> <p>Возвращение в посёлок. Обед.</p> <p>Экскурсия в Соловецкий морской музей - православный музей, повествующий о духовном и хозяйственном освоении поморами морских просторов и прибрежной территории Русского Севера. Он размещается в амбаре для гребных судов - памятнике монастырского морского хозяйства, построенном в 1841 году. Его посетители знакомятся с малоизвестными,</p>

	<p>но значимыми страницами морской истории России, с технологиями судостроения и мореходства, благодаря которым была освоена значительная территория Русского Севера и Арктики, что обеспечило абсолютное превосходство отечественных судов в водах Северного Ледовитого океана. В музее представлены предметы, собранные в ходе этнографических экспедиций, которые показывают глубокие традиции морской культуры России, прежде всего допетровские корни мореходства и подчеркивают роль русских мореходов в освоении морских путей и берегов Арктики. Экскурсанты смогут рассмотреть морскую историю Соловецкого монастыря в XV — начала XX вв., его воздействие на развитие северного мореходства и узнать о морском хозяйстве обитатели.</p> <p>Ужин. Свободное время. Посещение сувенирных лавок, специализированного магазина водорослевого комбината и приобретение продукции из морских водорослей Белого моря.</p> <p>Вечером, в свободное время богослужение в соборном храме монастыря по желанию.</p>
4 день	<p>Завтрак в гостинице. Свободный день.</p> <p>Для желающих предлагается совершить факультативные экскурсии за дополнительную плату: Запись производится в день бронирования тура на желаемые экскурсии, оплата - в автобусе. Порядок проведения доп.экскурсий и их количество будет согласовано с туристами в автобусе.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Экскурсия «Достопримечательности Большого Заяцкого острова» (общая продолжительность 3 часа). Морская прогулка на катере 40 мин.+ пешеходный маршрут по острову ~ 2 км. Экскурсанты посетят крупнейшее языческое святилище II-I тысячелетий до н. э., увидят каменные лабиринты, комплекс культовых и погребальных сооружений, первую в России каменную гавань, памятники Андреевского скита. Экскурсия посвящена не столько загадочным северным лабиринтам, сколько всему острову, территория которого фактически усыпана древними валунными сооружениями, среди которых встречаются и северные лабиринты. Стоимость: 900 руб./чел. • Лодочный поход по озерно-канальной системе Соловков (продолжительность 5 часов). Во время экскурсии узнаете о гидротехнических памятниках и сооружениях Большого Соловецкого острова, пройдёте на лодках по рукотворным каналам, соединяющим 5 озер; узнаете о гидротехнических памятниках и сооружениях Большого Соловецкого острова. Управление лодкой самостоятельное, вместимость 4-5 человек в лодке. Рекомендуем иметь перчатки – тогда вы не натрёте на ладонях мозоли. Стоимость: от 700 руб./чел. • Морская прогулка на остров Большая Муксалма (продолжительность 5 часов). Во время морской прогулки по живописному заливу Долгая губа до острова Большая Муксалма туристы увидят грандиозное гидротехническое сооружение – рукотворную валунную дамбу, проложенную монахами по дну залива. Стоимость: 1 500руб./чел. • К строгим скитам острова Анзер (отправление 06.00 час. общая продолжительность 12 часов). О.Анзер – второй по величине остров Соловецкого архипелага, где в17-18вв. были основаны первые скиты Соловецкого монастыря - строгие молитвенные скиты – Свято – Троицкий и Голгофо – Распятский. Путешествие на о. Анзер включает переезд на микроавтобусе до Варваринского причала, морское путешествие на катере (2 часа) по Долгой губе и Анзерской салме и пешеходный маршрут 10 км по о. Анзер (время пребывания на Анзере около 6 часов). Стоимость: 2000 руб./чел. <p>При использовании на дополнительных морских экскурсиях частного транспорта, их стоимость может быть увеличена.</p> <p>Окончание программы.</p> <p>Трансфер на Тамарин причал, 19:00 Отправление на материк. 21.00 Прибытие в порт. Ужин в кафе Кеми. Посадка в автобус, отправление домой. В пути – санитарные остановки.</p>
4 день	<p>Продолжение следования группы домой.</p> <p>По пути посещение монастыря Александра Свирского - самого красивого в Ленинградской области. Долгая летопись монастыря началась более 500 лет назад. Эта святая обитель является великим историко-архитектурным памятником XVI-XVII столетий. Он уникален благодаря разнообразию красивой русской архитектуры, и потому, что внутри можно увидеть нетленные мощи основателя монастыря. Отправление в Тулу.</p> <p>Прибытие в Тулу.</p>

Стоимость тура на 1 человека:

Гостиница / Условия размещения	2-3-местное размещение с удобствами	1-местное размещение	Доплата за размещение в автобусе одного человека на 2-х креслах.
<p>Гостиница «СОЛО НОРД» расположена в центре посёлка, недалеко от Соловецкой крепости и пристани. Из окон гостиницы видна главная достопримечательность - Соловецкий кремль.</p> <p>Размещение в номерах с удобствами (2-х и 3-х местные номера). В каждом номере: ТВ, бесплатный Wi-Fi, в ванной жидкое мыло, полотенце.</p> <p>1-но местное (в блоке, с удобствами на два номера) – стоимость и наличие под запрос.</p> <p>Завтраки в гостинице.</p>	32 500 руб.	Под запрос!	5 000 руб.

В стоимость входит: транспортное обслуживание автобусом туркласса, транспортное обслуживание на Соловецком острове местными микроавтобусами, морской переход по Белому морю по маршруту Рабочеостровск-Соловки-Рабочеостровск, проживание в гостинице (2 ночи), питание по программе (3 завтрака, 3 обеда, Зужина), экскурсионное обслуживание по программе, входные билеты в объекты показа.

В стоимость тура не включены экскурсии за дополнительную плату, указанные в свободный день.

ВНИМАНИЕ: Турфирма оставляет за собой право на внесение изменений в порядок посещения экскурсионных объектов или замену их на равноценные, не меняя при этом объема предоставляемых услуг;

ВАЖНАЯ ИНФОРМАЦИЯ:

Водные экскурсии проводятся при благоприятных погодных условиях и при отсутствии штормового предупреждения.

На Соловках работают ТОЛЬКО операторы мобильной связи "Мегафон" и "МТС". Пополнить счёт лучше заранее, перед выездом. Если Вы пользуетесь другой связью, предупредите родственников, что можете находиться "вне зоны действия сети".

Наиболее приемлемая обувь для пешеходных экскурсий – кроссовки или мокасины, не новые, а привычные и удобные. На случай дождя необходимо иметь запасную обувь. Соловки находятся в 160км. от Полярного круга и погода здесь может меняться несколько раз в день – не забудьте взять с собой свитер/куртку/ головной убор, плащ-дождевик.

Страховка от несчастного случая входит в стоимость тура только на время проезда. Медицинская страховка не входит в стоимость тура. Вы можете самостоятельно заранее оформить страховку в любом страховом обществе. Не забудьте взять с собой лекарства, которые принимаете на Большой Земле. На территории Российской Федерации действует полис ОМС.

Островная наценка на товары в магазинах достаточно высока, возьмите с собой товары первой необходимости, напр. батарейки, карты памяти для фото, средства от комаров (мазь/спрей, фумигатор) и т.д.

В связи с ограничительными мерами по предотвращению распространения COVID-19, необходимо иметь гигиенические маски. На момент печати программы отменены требования по предъявлению QR-кодов и иных аналогичных документов при посещении Соловков. Возможны корректировки, связанные с необходимостью иметь QR-код или иные документы, в соответствии с возможными новыми распоряжениями Главы Республики Карелия, Главы Архангельской области и Роспотребнадзора на момент проведения тура. Просьба самостоятельно следить за возможными обновлениями на указанных сайтах.